

# EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilla Giráldez

AÑO VII

Redacción y Administración  
San Francisco número 10.—Bajo

Cádiz: Lunes 27 de Abril de 1925

Dirección telegráfica: NOTICIERO  
Teléfono, núm. 512

Núm. 1.986

## Los funerales de la ciudad por el marqués de Comillas

La ciudad, representada por su Ayuntamiento, ha querido ser la primera que en Cádiz organice funerales por el alma de sufrir suerte suya perdida la población entera llora, y esta mañana, con solemnidades máxima celebraron estos en la Santa Iglesia Catedral.

Sonlada la hora de las diez, desde mucho antes, numerosos devotos e invitados, ocupaban ya las casas que cada día se nos antojan más espléndidas, de nuestro soberbio templo.

«Cuál don es este que permite al Padre Quintanar mostrarnos la parte más rutilante de lo que sin descubrirla por entero, cien veces hemos admirado?... Y mientras doña Metodio, cultísima y exquisita, amable y sabio, nos calafateaba en el cerebro las bellezas de los capiteles, de los arquitrabes, de los erijas y de los absides, medie Cádiz iba acostumbrándose por siquiera, bancos, coro y naves, dando la sensación verdadera de cuento de sagrada tumba eternamente para los gaditanos, la memoria del patrio en cuyo sufragio la población adunóse en la Catedral esta mañana.

Necesariamente, tenemos que incurir en omisiones, no ya de nombres, a los que renunciamos en absoluto, sino incluso de representaciones, que tantas fueron, que estaría dicho todo, con decir Irmos a todo cuanto en Cádiz goza de una significación o signifiquera de un apestivo.

Procedido de maceros y clarines, llegó la municipalidad, llevando al alcalde en el lugar de honor, y colocóse en los sillones laterales próximos al coro.

Más cerca del prebisterio, y a su izquierda, el gobernador, la Diputación provincial, el señor Delegado de Hacienda, la Junta de Obras del Puerto, la Cámara de Comercio, el barón de Satrustegui, con el señor Pérez y otros altos representantes de la Compañía Transatlántica, la representación de la Cruz Roja, a los Caballeros Hospitalarios de San Juan, el Cuerpo Consular.

A la izquierda del Prebisterio, en los bancos destinados a las representaciones militares, el segundo comandante. A uno y otro lado y en los bancos de segunda fila, la Patronal del Comercio, la Industria y la Navegación, la Agrupación de Industrias Auxiliares; las otras entidades patronales gaditanas; las sociedades culturales; todo el personal de oficinas de la Compañía Transatlántica; capitanes y pilotos de los buques surtos en este puerto; oficiales y dependencias de los barcos y del Dique de Matagorda; amplia representación del Hospicio y de los establecimientos benéficos de la Diputación; Hermanas de la Caridad; Padres Maristas y de la Doctrina Cristiana; Salesianos; superior de los Carmelitas y Dominicos.

Entre los bancos y el coro, una masa compactísima de obreros de las Sociedades de la Compañía Transatlántica.

Comisario e inspectores de policía; teniente de la guardia Seguridad; jefe y ayudante de la Municipal; y numerosísimo público, entre el que se establecía la nota simpática de numerosas pensionistas enlutadas, que ocupaban seis de los largos bancos.

El Ayuntamiento, a su entrada en el templo, fue recibido por el señor penitenciario don Metodio Quintanar y por el canónigo señor Panigagua.

En el coro, sentándose, a más de los ecónomos y dignidades, una nutrida legión del Seminario Conciliar.

El Sr. Obispo, luego de las largas eñónicas, descendió de su cámara y revistose de Medio Pontifical, acompañado de los dignidades Maestros Escuela y señor Arcediano.

De presbitero asistente, actuó el señor Arcipreste, y de beneficiados los señores Flores y Álvarez, y de maestro de ceremonia, el capitular don Pedro Natera.

Terminada la Vigilia, el Obispo leyó la Última Oración, comenzó la misa

que fué oficiada por el Doctoral, don Eugenio Domínguez, Capellán de la Compañía Transatlántica.

Concluida la misa, entonóse el solemne responso, oficiando el Sr. Obispo con cruz alzada y ciriales.

La parte musical, dirigida por el padre Gálvez, consistió en el Invitatorio de Ledesma, a misa y gregoriano, alterando la Capilla con el Coro:

Responso, canto gregoriano; misa de Perosi y responso de Perosi.

Las lesiones, fueron entonadas, la primera por don Pedro Vilche, la segunda por el señor Penitenciario, y la tercera por Su Ilustrísima.

Tomaron parte, a más de otras voces, toda la Capilla, solchante, salmistas y maristas.

En el centro, y en el sitio de costumbre, se había instalado un gran túmulo de dos cuerpos y tumba, de magnífico terciopelo bordado en oro.

Aparecía rodeado de noventas cirios, y en sus laterales prestaban guardia, dos filas de marineros de la Compañía Transatlántica.

La dirección de toda las instalaciones, estuvo encomendada al canónigo obreiro, señor Morales.

Terminado el solemne acto, constituyóse el duelo, presidido por el señor Obispo, que tenía a su derecha, al Gobernador civil, representante de la Compañía Transatlántica don Mariano del Povi, Delegado de Hacienda, concejales y diputados provinciales; y a su izquierda, al Alcalde, al señor Barón de Satrustegui, al Presidente de la Diputación y el Cabildo Catedral en pleno.

Todas las representaciones y personalidades, desfilaron por ante el duelo, besando el anillo de Su Ilustrísima.

Coincidendo con los funerales llegaron a la Catedral numerosos turistas.

A la salida gran cantidad de público ocupó la plaza de Siles Moreno.

El Ayuntamiento, salió con el ceremonial acostumbrado, siendo respetuosamente saludado por el público.

Un nuevo pésame nuestro, que unir a los muchos que habemos de seguir dando por mucho tiempo, si queremos ser justos con la memoria del gran benefactor fallecido.

Mañana en la Iglesia del Carmen, tendrán celebración los funerales que dieron al Marqués, el personal de la Compañía Transatlántica.

Banco Español de Crédito  
SUCURSAL DE CADIZ:  
Duque de Tetuán y San José  
PROXIMA INAUGURACION

BAR  
La Cruz Blanca  
EL PREFERIDO  
por el público más selecto  
Sagasta y C. del Castillo

VENANCIO GONZALEZ DIAZ  
Cerrador de toda clase de fincas  
José de Dios, 8.—Cádiz

Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos. — Corrientes de alta tensión. — Dr. José J. de la Ouesta. — J. R. de Santa Cruz (Veedor 15). — Consultas de 4 a 6

La casa que más barato vende el sombrero de paja. Este año tiene los mejores modelos con los mejores precios.

Más de 10.000 Sombreros de todas clases

No olvidar las señas: Calle Nueva, esquina a Flamencos

## Consultorio Odontológico Y LABORATORIO PROTESICO

Asistencias: de 9 a 12 y de 2 a 6. Domingos y días festivos de 9 a 12

Consultas, Curaciones, Operaciones  
Dientes Divots,  
Coronas, Puentes, Obturaciones,  
Dentaduras completas desde 200 pesetas  
Composturas de Aparatos en el día

Barrié 24.—Cádiz

## La Procesión Pascual

Ayer mañana, con toda solemnidad salió de la parroquia de Ntra. Sra. del Rosario, la segunda procesión pascual en la que existen actualmente en el Hospital Militar de la plaza.

A las ocho y media y en la iglesia parroquial castrense se escribió una Misa solemne, oficiando de preste el párroco de la misma don José Guzmán de diácono don Manuel Rubio, capellán del regimiento de artillería de costa número 1, y de subdiácono don Juan Ibáñez, que lo es de la Escuela de Tiro.

Actuó de maestro de ceremonias Froilán Pérez, capellán del regimiento de Cádiz.

El altar mayor aparecía primorosamente adornado.

Asistieron muchas y muy distinguidas personalidades, y frente al presbiterio encontrábase autoridades e invitados.

El general segundo jefe del Gobierno Militar Excmo. Sr. D. Carlos Gómez Alberti, alcalde don Agustín Blázquez Paúl, don Emilio Pacheco director del Hospital Militar, coronel de Artillería señor Porras, teniente coronel del regimiento de Cádiz señor González, comisario de Guerra señor Kisiori, comandante de Artillería señor Berdey, capitán de Estado Mayor don José Millán, comandante de Ingenieros señor Camargo, comandante de Farmacia don Adolfo Martínez, comandantes médicos señores Sánchez Bisch, y Ganzo, comandante de Carabineros señor Hernández, con el alférez del mismo cuerpo don Alejandro Román, teniente de la guardia civil señor Navarrete, comisario de Marina señor Estrada, médico de la Armada don Eusto Salz y los señores Sender, Alberni, Quintero, Bermejo y otros.

Terminada la Misa, se organizó la procesión que había de llevar el pan eucarístico a los soldados enfermos.

Abrieron la marcha cuatro sanitarios con grandes faroles, dos largas filas de acompañantes con cirios, el capellán don José Guzmán, portador de la Divina Hostia, que marchaba bajo palio llevado por don José Millán, don Adolfo Martínez, don Fernández Sander, don Enrique Sánchez Blasco, don Alejandro Román y de Paulino Turbina.

Delante del palio iba el comandante médico don Alejandro Rodríguez Selis, portador del labaro santo.

A continuación la presidencia, formada por el alcalde, general segundo jefe y comisario de Marina señor Estrada.

Cerraba la procesión la banda de los salesianos, banda de cornetas del regimiento de Artillería y una sección del mismo regimiento, al mando del teniente señor Albert.

En la sala amplísima y blanca, donde se encontraban los enfermos que habían de comulgar, se había dispuesto provisionalmente un bonito y adornado altar, donde se levantaba una preciosísima imagen de la Inmaculada.

Durante la Comunión cantaban las asiladas del Sanatorio Madre de Dios.

En las mesitas de noche de cada enfermo se veía un precioso ramo de flores.

Terminada esta emocionante ceremonia, la procesión regresó a la parroquia castrense.

Las escaleras del hospital estaban adornadas con banderas nacionales y profusión de flores.

A los enfermos se les sirvió un desayuno de chocolate con leche y bisco-

chos, y almuerzo y comida extraordinarios, compuestos de platos tan sabrosos como tortilla con jamón, pescado, huevos con guisantes, gollina y otros, vinos de Jerez y buenos postres.

## Foot-Ball

El «Utrera F. C.» contra el R. T. N. «Cádiz»

Ante numerosa concurrencia se celebró el pasado domingo en el campo de deportes del Tiro Nacional, el anual partido entre los primeros equipos «Utrera F. C.» y R. T. N. «Cádiz», resultando empatados a un tanto.

No nos equivocamos al asegurar habrá de resultar este un partido reñido e interesante, dadas las buenas referencias que teníamos del «concejal» forastero, pues efectivamente el encuentro fue del agrado del público.

A pesar del buen juego desarrollado por los muchachos del «Utrera F. C.», el resultado de un empate a un tanto no refleja fielmente la marcha del encuentro si se tiene en cuenta el constante dominio que ejercieron los locales, sobre todo en el segundo tiempo en que todo el juego se desarrolló en los dominios de aquellos.

El «Utrera F. C.» forma un conjunto bastante aceptable, sobresaliendo su guardameta que jugó una enormidad y hizo paradas verdaderamente invencibles, hasta el extremo de parar un «penalty». Desde luego hay que recordar—sin que sea restar los méritos—que lo acompañó la gran suerte de todo la tarde, pues cuando ésta no paró para el balón se encargaba el guarda de hacerlo.

El equipo forastero se presentó reforzado con jugadores del «San Román F. C.», «Real Betis Balompié» y «Agrupación Deportiva», debido a haberse lesionado cinco jugadores en el partido jugado el día anterior en Mairena.

Los del R. T. N. «Cádiz» no pudieron jugar un buen partido a pesar de 2 compañeros la desgracia toda la tarde.

Félix y Picardo fueron los que corrían el bacalao (permítanos la frase) haciéndonos recordar algunas de sus grandes tardes. Los demás cumplieron muy acertadamente.

El debutante Álvarez es un muchacho que reune grandes condiciones para hacerse un buen jugador, pues es fuerte, agil y sobre todo se ve siente gran entusiasmo por el deporte. Ahora, lo que le hace falta es un entrenamiento, pues su actuación hace bastante tiempo que no toca un balón.

Pregúnen a pesar de su temporada en África le vimos bien al balón; pero no es su puesto el de interior, en donde no dará nunca un buen partido sino de ala.

En sustitución de Piriano, que resultó lesionado en la caja izquierda a consecuencia de un encontronazo, jugó en el segundo tiempo Fernández, quien con firmo sus grandes méritos para formar parte del primer equipo.

A idea hemos dejado de conseguir para fijar lugar que, cuando faltaban unos cinco minutos para terminar el partido, fue castigado con un «penalty».

«Utrera F. C.», que Picardo, que fue el encargado de ejecutar el castigo, interpretando sin duda nuestro deseo de no dar motivo a la malevolencia de algunos o a caprichosas interpretaciones, tiró intencionadamente y noblemente fuera.

Muy bien hecho!

Arbitró Colomé, en gran aserto e imparcialidad.

Creemos que con ligeras modificaciones, entrenamiento y entusiasmo ésta las últimas cosas no faltan a juzgar por lo que hemos observado—podremos contar invariablemente y en muy breve espacio de tiempo con un buen equipo, que no dudamos reverdecerá los triunfos y será digno sucesor del que hasta la temporada pasada se llamó R. T. N. «Cádiz».

NONAY.

El festival deportivo de ayer

Con escasa animación, se celebró ayer tarde el anulado gran festival deportivo, que pese a la buena voluntad de sus organizadores quedó reducido a su mínima expresión. El señor Persi, logró a duras penas reunir, solamente tres corredores, para una carre

ra de seces, atrayente y excepcional espectáculo, copiado sin duda de los grandes estadios extranjeros y digne de figurar desde luego, en cualquier programa de festejos y como atracción de forasteros.

Luego hubo otra carrera de obstáculos. Total cuatro obstáculos y dos corredores. Como para tormentar el clima.

Finalmente y para acabar la tarde, dedicada al cultivo del deporte, se ofreció a los espectadores un desplorable partido de fútbol, entre los equipos del Deportivo de Puerto Real, (reservado), y el club de las Escuelas Salesianas.

La gran superioridad de este equipo, anuló totalmente el interés del partido. El equipo forastero es endebilísimo y actuó de una manera aburrida. Los locales marcaron cinco tantos a cero.

Los espectadores se fueron marchando a pie y al acabar el encuentro y el gran festival deportivo, había en el campo hasta diez aficionados recalcitrantes.

Y luego nos quejamos del público!

Accidente en el campo de foot ball

Ayer tarde en el campo de deportes de la Avenida Ana de Viya, sufrió una caída desde la valla del mismo, el niño de diez años José Ortega Ortega, que habita en Puntal.

En brazos de varios espectadores, fué trasladado a la casa de asesores de la calle Adriano, donde fué atendido por el doctor don Ramón Vinent González y practicante don José Ortega.

Aplicóse la fractura completa del cabito izquierdo por su tercio medio.

Después de asistido por prescripción facultativa pasó a su domicilio.

Junta Provincial de Abastos de Cádiz

CIRCULAR

La Dirección General de Abastos, en circular fecha de ayer, me dice lo siguiente:

Quedan suprimidas las guías para circulación de trigos y harinas, pero deben dar los tenedores de ambos artículos relaciones de existencias a fin de mes, que esa Junta Provincial remitirá en copia a esta Dirección.

Lo que se publica en este periódico oficial, para conocimiento general y cumplimiento.

Cádiz 26 de Abril de 1925.—El Gobernador-Presidente.—Pedro Lozano González.

</



## POR TELEGRAFO Y POR TELEFONO

## Información de España

Empieza la vista de la causa contra el coronel Araujo.

Madrid.—Es a mañana a las 11 ha comenzado en el Consejo Supremo de Guerra y Marina la vista de la causa seguida co. tra el cor. el Araujo, por abusar de la posición de Dar Quebani, durante los sucesos de Julio de 1921.

P. presidió el tribunal el teniente general Carbó, siendo vocales los generales Picasso, ponente; Gómez, vicealmirante Buigas y Rivera, y consejeros togados Alcolea y Trapsa.

De relator actuó el auditor don Fernández Berenguer.

De fiscal, el fiscal de primera clase don Cristóbal Peña y de defensor don Aurelio Matilla.

En el Parque de Madrid celebraron los Somatenes la fiesta de su Patrona la Virgen de Monserrat. — Discurso de Magaz.

Al final del paseo de coches del Retiro, en la Rosaleda, se celebró el domingo en Madrid una solemne misa de campaña.

A las once de la mañana comenzó la misa, que la dijo el R. P. Laria S. J. sobre un artístico altar repleto de flores con una magnífica imagen de la Virgen de Monserrat.

Todos los somatenistas se encontraban formados en los paseos inmediatos en número aproximado de 10.000.

Terminada la ceremonia religiosa, el presidente interino del Directorio, Marqués de Magaz, se dirigió a los asistentes diciéndoles el siguiente discurso:

Somatenes: Quisiera tener en estos momentos el prestigio y altas dotes que adoramos al Marqués de Estella a quien indigneamente sustituyó en este acto, para poderos traer el salud del Directorio. El Gobierno ve con íntima satisfacción este acto viril de espíndor en que demuestran millares de españoles su acendrado amor patrio y el noble deber de ciudadanía.

Mas satisfacción sentiría si entre vosotros estuviese el ilustre prócer Marqués de Comillas que tanto se interesó por el Somaten.

Significa este acto gran potencia en que se reúnen hombres fieles a todo partido político.

Es noble y práctica vuestra institución porque solo con el mantenimiento del orden puede conservar una nación su integridad.

Es sumo en tres palabras la felicidad de una nación, orden, trabajo y progreso.

Solo con ellas se puede hacer una España grande.

Termina con vivas a España, al Rey y al Somaten que fueron contestados por todos los concurrentes.

Después el Presidente del Directorio revistó a todos los somatenistas.

Lo acompañaba el capitán general Aranzaz, Martínez Andú, Suárez Inclán, Alcalde, Gobernador, Nouvelas, coronel Mohac presidente accidental somaten y ayudantes.

Seguidamente desfilaron los somatenes ante las autoridades por orden de formación.

Figuraban 52 banderas.

Durante los actos anteriores ejecutaron diversas composiciones musicales, la Banda Municipal y las militares de León y Covadonga.

Como detalle curioso, terminaremos diciendo que en la representación de Jaén, figuraban tres señoritas que llevaban al hombro la carabina del Somaten.

Fueron aplaudidas por el numerosísimo público que presenciaba fiesta.

Imposición de una Cruz

En las Escuelas de Aguirre se celebró el acto de imponer la cruz del mérito militar al cabo del Somaten, don Ramón Gómez.

Impúsose al Conde de Castillofiel en representación del capitán general.

Una asamblea

La asociación de antiguos alumnos del Pilar celebraron una concurrencia de 120 personas asistiendo muchos excolegiales.

Las juventudes católicas

El Centro Parroquial de San Marcos organizó unas fiestas en honor de su Patrón, celebrándose misa, comunión, jura de bandera, partido de fútbol y velada teatral que se vió muy concurrencia.

## Los socialistas

Celebraron en la Casa del Pueblo una velada teatral a beneficio de las escuelas laicas que hace poco quitó la subvención el Ayuntamiento.

## Banco Español de Crédito

Exposición de Cádiz:

Duque de Tetuán y San José

## PROXIMA INAUGURACION

## Mitín de inquilinos

En el teatro del Centro se celebró un mitín de inquilinos, con el teatro rebosante de público.

Presidió el señor Castellanos. Acudieron muchos obreros. Los palcos ocupados por señoras. En los alrededores del teatro, la policía había tomado muchas precauciones.

El señor Monjó pide que se organice la clase media públicamente para conseguir sus aspiraciones.

El señor Acevedo pregunta si existe la clase media, ya que la legislación lo niega y todo así nos lo confirma. Constituimos el nivelador de la economía del país. Suprimid ese ejército de obreros y el país seguirá viviendo, pero quizás lo llamemos clase media y la vida sería imposible. (Grandes rumores) Las clases extremas necesitan una intermedia. En toda la historia de España paipa el corazón de la clase media.

(Una voz).—Aquí hemos venido a tratar del proceder de los caseros.

(Otra voz).—Aquí cabemos los altos, los bajos y los medios.

(Otra voz).—Vanimos a pelearnos con los caseros y el orador deba de serlo. (Pequeño escándalo).

El orador se justifica y dice que la clase media no sera nada si no va a la conquista del poder. Aboga por una mesocracia. Los gobiernos no encuentran otro dique para la revolución que la clase media.

El señor Salazar y Alonso: Dice que la realidad de la clase media es de que debe abrir muy pronto los ojos. Se refiere al problema de alquileres y dice que el decreto de estos lo entregarán con cuenta gotas. Censura la inestabilidad de dicho decreto. Queremos que este se convierta en una ley justa y duradera.

El señor Castellanos: Dice que el frente único debe ser la aspiración de la asociación de inquilinos. Aboga por la reforma del código en el sentido de proteger la agricultura. Mientras la producción no se aumente, las subvenciones estarán caras.

Las conclusiones de la campaña que van a realizar las elevarán al Gobierno

## Comentario breve

Con el acto que acabamos de resaltar comienza en Madrid una campaña que con el pretexto de subsistencias y alquileres, lo que más se persigue es agrupar a la clase media, que está desorganizada.

En Madrid el Athletic vence al Barcelona F. C. por dos a uno.

En Madrid se celebró el pasado domingo el partido más sensacional de cuantos hemos visto en esta temporada.

El Athletic jugaba su partido de repeticion contra el Barcelona, después de la derrota del pasado domingo en la ciudad condal.

La expectación que existía es innegable.

Más de 25.000 almas puede asegurarse que presenciaron el partido.

Salen los dos equipos completos. El partido fué reinidísimo, viéndose magníficas jugadas.

En medio de grandes ovaciones terminó el partido con la victoria del Madrid por dos a uno.

## La fiesta nacional

Madrid.—Segunda de abono, toros de don Alipio Pérez Taberner.

Valencia I: En medio del desastre, pese de verdadero desastre pude calificarse la corrida del domingo en Madrid, solamente este muchacho supo sacar todo el partido posible de sus toros, dadas las malas condiciones del cuadro.

A su primero, que salió al ruedo dando todas las características de un mano completo, o lanceó en dos tiempos, valiente y artista, oyendo las primeras ovaciones de la corrida.

Fijado el toro para pasar a manos

de los de a caballo, no puede conseguirse arrancar a los mismos a pesar de todos los intentos. Fugó o por esta causa, pasa a la jurisdicción del mayor de los Valencia, que a fuerza de obligar y exponer mucho, puede hacer con el morlaco.

Una faena breve, pero valiente, y una vez igualizado, entra a matar a toro quedado, hasta cuatro veces, que va leva por otras tantas estocadas, ya que la inmovilidad de su enemigo impide que entre al estoque hasta la empunadura.

Al doblar el toro recibió una ovación merecida.

El quinto de la tarde fué retirado al corral en medio de un escandalazo, por estar sin el de una de las patas. Le sustituye el sobrero, de Surga, árabe y claro y con malas intenciones.

Valencia lo fija con lances artísticos que se aplauden.

El toro se arranca con velocidad increíble sobre los caballos, poniendo en grave peligro a los picadores.

Banderillero, salido decidido y valiente a mulatero, Valencia I, que inicia la faena con la izquierda. Cambia de mano y en medio de algunas tarascas logra hacerse embestir, y entrando con corsaje coloca el estoque en todo lo alto. El toro dobla sin necesidad de puntilla.

A Nacional le es devuelto un toro al corral después de los tres avisos.

El primer toro, de la ganadería de Surga, por haber sido desechar uno de los salmantinos, da la sensación de menor desde su Solida. Nacional lo lanza bailoteando.

Condulado fuerte, pasa a manos de Nacional, que da algunos pasos con el pico de la muleta, entrando a matar detestablemente hasta seis veces, cuatro intentos de descabello saltando por segundo y a su final reciben matador y toro una pita estrepitosa.

En su segundo baila Nacional unos pasos de cercán. Tampoco acepta este bicho los caballos, por lo que es fogoneado. Corta terreno y en una arrancada prende por la espalda al banderillero Pintas, dándose por un momento la sensación de una cornada gravísima.

Afortunadamente no se confirma, ya que levantándose por su pie ingresa en la enfermería solamente con el porrazo recibido.

Nacional muetea tan distanciado como pués, entrando feamente hasta seis veces de seis puñaldadas; primer aviso y otros tres intento; segundo aviso, pañamas de tango; tercer aviso después de vario intentos de descabello y el toro es mandado retirar al pozo en medio de la rechifla pública. Por último hay que aplaudirlo en el mismo ruedo.

El señor Castellanos: Dice que el frente único debe ser la aspiración de la asociación de inquilinos. Aboga por la reforma del código en el sentido de proteger la agricultura. Mientras la producción no se aumente, las subvenciones estarán caras.

Las conclusiones de la campaña que van a realizar las elevarán al Gobierno

Continúa la vista de la causa contra el coronel Araujo.

—La lectura del rollo.

—El informe del fiscal.

—La defensa.

—Final de la vista

Madrid.—El relator da lectura a las apuntaciones del rollo.

Figuran un la causa el coronel Araujo y doce encartados más por la supuesta rendición de la posición de Dar Quebani, durante los sucesos de Julio de 1921 y el abandono de la columna de la que él mismo era jefe durante la retirada.

Describe minuciosamente el rollo, la topografía de la posición citada y sus medios de comunicación con las de Melilla y otras que se consideraban estratégicas en la misma zona.

Relata la entrevista sostenida en la madrugada del día 21 de Julio de 1921 entre el coronel Araujo y varios jefes,

la proposición que hizo al general Navarro, en vista de los angustiosos de la situación en que se encontraba y la conformidad de éste en el abandono de la posición.

Describe después extensamente las comunicaciones de Araujo con Dar Quebani y las enviadas al general Navarro.

Expresa que la noche del 24 transcurrió en medio de un fuego intensísimo y el día 25 en vista de que la situación había empeorado notablemente para la situación de la columna, el coronel Araujo puso al habla con el teniente coronel López, para exponerle lo que sucedía y pedirle consejo.

El teniente coronel López fué de opinión que la columna debía continuar para la posición más próxima y allí hacer alto continuando la resistencia.

En vista de ello el coronel Araujo convocó a una reunión de todos los jefes y oficiales de su columna para tratar del partido que debía seguirse.

Unos optaron por el abandono, otros por seguir combatiendo y algunos por hacer un pacto con el enemigo.

Araujo en vista de ello, retiróse a su tienda con el propósito de suicidarse

Si no pudiendo llevar a cabo su fatal

manso, pero después de un cuarto de hora de bronca y de llamar burro al presidente por ordenar banderillearlo, cosa que el público impidió con alardes de gritos, grifería y amenazas. Salio otro igual y lo despidió como pudo.

—Aún estamos oyendo la bronca!

El Arenas finalista para el campeonato de España.

Madrid.—En Vigo jugóse el partido semifinal para el campeonato de España entre los equipos Celta de Vigo, campeón de Galicia y el Arenas F. C. campeón de Guipúzcoa.

El partido fué reinidísimo menudean do los incidentes desagradables.

Los equipos contendientes empataron a un tanto.

El Arenas, ha quedado por consiguiente finalista, gracias a la puntuación obtenida, teniendo que contender ahora con el vencedor del encuentro Athletic y Barcelona F. C.

El resultado de las elecciones presidenciales en Alemania.

—El mariscal Hindenburg obtiene mayoría.

—Sucesos sangrientos.

Berlín.—A las tres de la madrugada se ha comunicado el resultado oficial de las elecciones alemanas (provisional).

El mariscal Ven. Hindenburg, ha obtenido 14.639.399 votos, el canceller Max 13.500.640, Thaelmann, 1.931.591.

Se han registrado numerosos choques sangrientos en diversos puntos de Alemania, resultando algunos heridos.

El mariscal Hindenburg, no quiso votar por considerar que su dignidad prohibía votarse a sí mismo.

—París.—Comunican de Berlín a «Le Journal», que durante las elecciones presidenciales resultaron un muerto y más de 80 heridos.

Noticias de la zona de Tetuán.

Tetuán.—El presupuesto municipal enviado a la aprobación del alto comisionario importa 900.000 pesetas.

—La población mora celebra con gran algarabía el término del Ramadán.

—Las harkas amigas continúan estableciendo emboscadas, sorprendiendo a los convoyes enemigos, capturando a algunas indígenas y cogiéndoles ganado.

—Las lluvias en la región de Zarifa, han paralizado el movimiento ofensivo que las rifeñas habían comenzado.

Continúa la vista de la causa contra el coronel Araujo.

—La lectura del rollo.

—El informe del fiscal.

—La defensa.

—Final de la vista

Madrid.—El relator da lectura a las apuntaciones del rollo.

Figuran

En la recientemente inaugurada fábrica de lunas biselado y plateado, propiedad de

# JOSÉ DEL CORRIPIO

se viene empleando una gran actividad para servir en brevísimo plazo cuantos pedidos recibe

Fábrica: FEDUCHI, 12

TELÉFONO: 41



## Servicios de la Cnía. Trasatlántica

## Línea Regular de Vapores de Ibarra y Compañía

### LÍNEA DE CUBA - MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 10, de Santander el 19, de Gijón el 24, de Cádiz el 21, para Habana y Veracruz, y otra salida el 25 de cada mes, para Vera Cruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Cuba, Méjico y Santander.

### LÍNEA A PUERTO RICO CUBA

### VENEZUELA, COLOMBIA Y PANAMÁ

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 16, de Valencia el 11, el 18 de Abril y de Cádiz el 16 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Cuba, La Guayaquil, Puerto Quetzal, Guatemala, Colón y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Meléndez, Arica, Iquique, Antofagasta y Arica.

### LÍNEA DE FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPÓN

Siete expediciones al año, saliendo los buques de Cádiz para Virreyes, Manila, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colonia, Singapore, Basilia, Hong Kong, Macau, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

### AVISOS IMPORTANTES

Recetas a familias y capitanías de Ida y vuelta. Precios concesionales por camarote especialista. Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y apartados para señales sismográficas, cuando sorteos de los más modernos adelantan anteponer la seguridad de los viajeros, como para su confort y agrado. Todos los vapores tienen baños y capitanías.

Las comodidades y tratamientos que disfruta el pasaje de tercera se mantienen a altura tradicional de la compañía.

Mebjas en series de expedición. La Compañía hace rebaja de 30 por 100 en los listos de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de camioneros marítimos.

### SERVICIOS COMBINADOS

Esa Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servicios por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para:

Alveipos y Puertos del Mar Báltico y Mar del Norte. — Zanzíbar, Mozambique y Capetown. — Puertos del Asia Menor, Golfo Persico, India, Sumatra, Java y Cochinchina. — Australia y Nueva Zelanda. — Illo, Cebú, Port Arthur y Vladivostok. — New Orleans, Savannah, Charlestown, Georgetow, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal. — Puertos de América Central y Norte América Pacífico, de Panamá a San Francisco de California. — Punta Arenas, Cordoba a Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

### SERVICIOS COMERCIALES

La Sociedad que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como en su caso, dejarán hacer los exportadores.

Delegación de la Compañía Transatlántica en Cádiz  
Isabel la Católica núm. 2

### Línea de Vapores

## Manuel Fernández Pujol-Cádiz

Servicios para Tánger, Algeciras, Larache (puerto), Ceuta, Melilla

Admiten carga

Ainformar su armador, Duque de la Victoria 2, dep. 1º Tel. 585

## Herederos de Antonio Millán

### PROPIETARIOS DE LOS VAPORES

«Puerto de Santa María», «Cádiz», «Antonio», «Cristina», «Anita», «Mellila» y «Vicente»

Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva.

Servicio diario entre Sevilla, Cádiz, Gibraleón, Puente Mayorga, y Larache

Servicio de verano con el vapor «Cádiz» entre Sevilla y Sanlúcar

Escritorios: SANTO SEBASTIÁN núm. 2. — CADIZ

## Oloroso Sangre y Trabajader Aromatizado BASILIO

## CREDITO GADITANO Y AGENCIA DE S. LOINAZ

Valverde, 15 :: Teléfono, 212

Juegos de cristal, Vajillas y Cubiertos de alpaca

Ventas a plazos a precios de contado

Máquinas para Coser y Bordar

las de mejor resultado y las más elegantes

## WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y ganchos de punto.

Dirección general en España: RAPIDA S. A.  
AVIÑÓN 9 BARCELONA APARTADO, 738

Pídanse catálogos ilustrados,  
que se enviarán gratis

## EUREKA SA

### CHOCOLATES

CADIZ  
BOMBONES Y POLVOS DE CACAO



### CHOCOLATES 'EUREKA'

## EL AGUILA

es la marca de CERVEZA de mesa que prefieren los inteligentes

Dópósito: Carlos Darqui y C. (S. en C.)

Rafael de la Viesca, núm. 2



### Los Pozos Mortíferos

### LITHUNÉS GUSTIN

Y así se tendrá un agua deliciosa para beber sea pura, mezclada con vino, y que luchará con éxito contra las enfermedades de los riñones, de la vejiga, del hígado y del intestino. Pero hay que evitar cuidadosamente las imitaciones y falsificaciones groseras e ineficaces.

Depositarios generales para España: establecimiento DALMAU RIVERES, S. A.—Paseo de la Industria, 14.—Barcelona.